

鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路一期工程长假不停工 600多名工人加班加点坚守一线

见习记者 徐卓蔚
通讯员 张彩娜

昨日下午,鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路一期施工现场机器轰鸣,600多名工人坚守岗位,用汗水向共和国生日献礼。



工人正在焊接。(徐卓蔚 张彩娜 摄)

在福庆路跨鄞县大道立交桥施工现场,工人们正在进行桥梁的钢筋盖梁制作,“这个节点采用‘平移加顶升’的施工方式,既保留了老桥又最大限度地降低了对交通的影响。”宁波市城市基础设施建设发展中心项目负责人史斌说,该标段120名工人全部在岗加班加点,预计到10月底11月初可实现梁板的落架。

公司副总经理李良峰介绍:“每片小箱梁的生产日期,使用材料等信息以二维码的方式附着在箱梁之上,可随时追溯和查询。”

鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路一期工程西起寒松路,沿鄞州大道、福庆路至环城南路,

准建设,标准断面设双向6车道,设计时速50公里。

“今年的两次台风延误了近20天的工期,因此大家国庆期间不停工抢建设,争取把耽误的工期抢回来。”史斌说,自去年6月30日工程开工建设以来,目前已经完成了主线95%桩基、90%承台、90%立柱、75%盖梁和42%小箱梁架设施工,匝道也正进行桩基、承台、立柱、盖梁和小箱梁架设施工,力争今年年底实现主线贯通,明年6月具备通车条件。

鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路是宁波“四横五纵九联”城市快速路网体系的重要组成部分。随着国际会议中心、会展中心、云龙枢纽等重大项目和重大平台的规划建设,建立东钱湖区域快速路网迫在眉睫。鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路建设,对促进东部新城与东钱湖区域的联系、强化区域协调联动发展、缓解东部片区交通压力、提升通行品质具有重要意义。

全市各地密集检查教育培训市场

本报讯(记者蒋炜宁)国庆假期,“双减”政策落实是否到位?昨日,全市各地教育行政部门派出检查组开展密集检查,发现总体上“双减”政策落实到位。

在海曙区,对学科类校外培训机构的监督检查,也紧锣密鼓开展。昨日,有关部门累计出动72人次,共检查50家校外培训机构。从检查结果看,受检查的培训机构均严格执行“校外培训机构不得占用国家法定节假日组织学科类培训”的要求,49家未营业,仅1家机构有工作人员值班,没有学生上课。

鄞州区教育局共安排10个检查组,采取区级重点抽查和街道乡镇全覆盖检查相结合的方式,重点抽查日常工作中有信访投诉和涉及舆情的机构,检查范围覆盖到东钱湖、邱隘、横溪、姜山、五乡、云龙等乡镇的校外培训机构。昨日,由鄞州区教育局负责人带队的检查组,对东钱湖镇、云岭镇、横溪镇进行检查。早上9点,在东钱湖镇镇边的邻里中心附近有几家培训机构,记者跟随检查组小组等候多时,未看到有家长带着孩子来此上课。来到邻里中心四楼的教冠好教育,发现“铁将军”把门,店内空无一人。位于天池路的精思培训学校也是大门紧闭。

北仑区教育局假期第一天就正式启动“十一”校外培训机构专项检查,发现大多数培训机构未开门。在大部分开门的培训机构,检查组逐间教室实地检查是否违规开课。检查组还认真询问培训机构经营者相关情况,要求其严格按照“双减”工作的相关要求,规范培训行为,共同营造良好的培训生态。北仑区“双减”工作专班已发布了告家长书,开通北仑区“双减”工作热线,按照工作日作息照常接受群众举报或求助。

鄞州出台人才扶持新政

本报讯(记者周琮 通讯员鄞才轩 洪安)从百万元的全周期“财政+金融”服务到最高1亿元的创新资助;从每月500元的租房“小心意”,到百万级的购房补贴;从前来实习、求职的交通补贴到新职业青年的权益保障,来自鄞州区的消息显示,这份瞄准青年人才“小心意”,到百万级的购房补贴;从前来实习、求职的交通补贴到新职业青年的权益保障,来自鄞州区的消息显示,这份瞄准青年人才“小心意”,到百万级的购房补贴;从前来实习、求职的交通补贴到新职业青年的权益保障,来自鄞州区的消息显示,这份瞄准青年人才“小心意”,到百万级的购房补贴;

型,对入选比例予以倾斜、提高。对具有世界影响力、引领产业发展、产生重大效益的团队,给予最高1亿元的创新资助。为了帮扶解决创业期的青年人才资金短缺问题,以财政补贴、免息保费、风险代偿等财政支持方式,为青年人才提供最高100万元的全周期“财政+金融”服务。

对于租房购房等社会“痛点”问题,新政通过租房补贴、安居补贴、购房补贴等多种个性化手段,帮助不同的青年人才解决安居难题。同时,新政对于前来当地实习、求职和参会的青年人才也给出了包括交通补贴、实习实践补助等在内的一系列“心意”。

创历史新高 铁路宁波站昨日旅客发送量破十万

本报讯(记者苟雯 通讯员徐峰)国庆长假首日,铁路宁波站客流如潮。据了解,当天铁路宁波站旅客发送量破十万大关,创建站以来历史新高。

间,宁波到温州、杭州、上海方向的列车均有余票,旅客可以根据出行计划购买车票。铁路部门提醒旅客,在出行前应及时了解出发地和目的地的疫情防控政策,合理安排行程。在旅途中,做好个人防护,勤洗手、少聚集、戴口罩,共同营造健康安全的出行环境。

为了应对客流高峰,铁路宁波站在此前已经加开宁波到温州、杭州等方向的临客。国庆节

高速交警陈亮: 我在高速上“守”着你的出行路

记者 王晓峰
通讯员 闾元成

“大家好,我是宁波市公安局高速交警三大队民警陈亮!今天是国庆长假的第一天,现在是上午9点半,我所在的位置是G92杭州湾环线高速高桥互通处……”一连串简单明了的开场白后,接着是节假日交通路况的解说。这样的“活”他已经干了无数次。

编发各种路况信息,提醒出行市民哪些地方堵着。

上午8点多,陈亮在杭甬高速大隐收费站执勤时接指挥中心指令,在杭州方向284公里处,一辆大巴车传动轴脱落,抛锚在路边。另有三辆小车因为散落物,轮胎受损抛锚在路边。他火速赶了过去,和其他救援人员一起将车上乘客转移至护栏外。同时,他一边安抚乘客、指挥过往车辆,一边了解因前方散落物爆胎的小车情况,忙得脚不沾地……

陈亮告诉记者,因为工作太忙,他连中饭都没赶上,后来还是在收费站“蹭”到了一顿快餐,简单扒了两口。这样的忙碌,陈亮早就习惯了。因职业特殊性,他 also

不清自己有多少个节假日没有陪父母、老婆和孩子一起过了。

“其实我们都很想家,谁都想回家陪伴家人一起过节。儿子对我很有‘意见’,在同学那里说‘我老爸是高速交警,别人一休息,他就更忙,都不带我去玩’。”陈亮说,对于他们来说,越是节假日,工作就越忙。而单位里人手有限,大家只能轮着休。



【续接第3版】必须自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。”兴文化,就是要坚持中国特色社会主义文化发展道路,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,继承革命文化,发展社会主义先进文化,激发全民族文化创新创造活力,建设社会主义文化强国。”

“抗疫斗争伟大实践再次证明,社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚力量的强大力量。”2020年9月8日,习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上指出,“历史和现实都告诉我们,只要不断培育和践行社会主义核心价值观,我们就一定能够建设好全国各族人民的精神家园,筑牢中华民族团结奋进、一往无前的思想基础。”

把弘扬爱国主义精神与扩大对外开放结合起来

弘扬爱国主义精神,必须坚持立足民族又面向世界。习近平总书记指出:“中国的命运与世界的命运紧密相关。我们要把弘扬爱国主义精神与扩大对外开放结合起来,尊重各国的历史特点、文化传统,尊重各国人民选择的发展道路,善于从不同文明中寻求智慧、汲取营养,增强中华文明生机活力。我们要积极倡导求同存异、交流互鉴,促进不同国家、不同文明相互借鉴、共同进步,共同推动人类文明发展进步。”

2014年9月24日,习近平主席在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会上指出:“人类已经有几千年的文明史,任何一个国家、

一个民族都是在承先启后,继往开来中走到今天的,世界是在人类各种文明交流交融中成为今天这个样子的。推进人类各种文明交流交融、互学互鉴,是让世界变得更加美丽、各国人民生活得更加美好的必由之路。”

习近平主席强调:“文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。任何一种文明,不管它产生于哪个国家、哪个民族的社会土壤之中,都是流动的、开放的。这是文明传播和发展的规律。在长期演化过程中,中华文明与其他文明的交流中获得了丰富营养,也为人类文明进步作出了重要贡献。”

2017年1月18日,习近平主席在“共商共建人类命运共同体”高级别会议上指出:“让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。”

习近平主席强调:“中国人始终认为,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。”“构建人类命运共同体是一个美好的目标,也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同广大成员国、国际组织和机构一道,共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。”

书院”重建项目,谋划筹建阳明纪念馆,深化阳明文化“六进”活动,知行合一成为城市的人文底色。

宋代是中国文化发展的黄金期,宋韵文化作为中华优秀传统文化的重要组成部分,是具有中国气派和浙江辨识度重要文化标识。市文化旅游研究院副书记黄文杰说,宁波的宋韵文化集中体现在以史氏家族为代表的士大夫文化,以阮林立、心学阐扬的书香文化,以三江口、市舶司为代表的海丝文化,以天童寺、阿育王寺为代表的禅宗文化,以保国寺、月湖园林为代表的建筑文化,以观音、妈祖、弥勒为代表的民间海洋信仰文化等。他认为,宁波宋韵文化的气质是世界级的,也是中国重新认识南宋、认识东亚、认识海洋文化,尤其是认识宁波在整个中国城市中的格局地位、认识江南文化海洋文化特征的重要切入点。

宁波要赓续好宋韵文化,打造好宋韵文化时代品牌,在打造宋韵文化上与杭州“唱好双城记”。黄文杰建议在月湖建造“中国南宋博物馆”,或在东钱湖建设宋韵小镇,形成展示的中心,“月湖是士大夫文化最集中的区域,而东钱湖则有丰富的南宋文化遗存。”

保国寺大殿是浙东地区宋韵系列文化类型中木构营造的杰出代表。多年来,保国寺古建筑博物馆在立足遗产本体为基础、“海丝”交流为突破的基础上,不断进行一系列的保护研究、活化利用和传承传播的路径、渠道的探索。2019年举行的“工匠之手——中日建筑交流两千年的技艺”特展,不仅是“2019中日青少年交流促进年”系列活动的第101个项目,更是通过“海上丝绸之路”传播至日本的中国传统建筑文化的“省亲”之旅。去年,保国寺古建筑博物馆以

“数字化与实证融合”为导向,启动了“北宋大殿营造技艺研究和应用”系列的学术课题和科研项目。目前第一个成果——“1:2大殿次间前进梁架实木复原模型”已经面世。这为保国寺大殿为代表的宋代江南地区营造技艺的研究和传承,提供了具有示范引领的案例,也让公众特别是青少年更好地了解中国传统建筑文化有了可视化的载体。

天一阁博物院(保国寺古建筑博物馆)副院长徐学敏表示,作为宁波市唯一首批全国重点文物保护单位、保国寺,应该“打造以宋韵文化为代表的浙江历史文化名片”,成为“不可移动的文物保护单位”“文化遗产研究”“文旅深度融合”的典范。据悉,金秋十月,保国寺古建筑博物馆还将推出“木石漂海——中日古代建筑文化交流的例证”和“宋‘营造

法式”的基因解码”两个专题陈列。前者将展示自日本漂洋而来的桧木和自宁波跨海赴日的梅园石的历史过去,从建筑材料侧面展现古代“海上丝绸之路”在海洋贸易和文化交流中的重要通道作用;后者将对宋《营造法式》这一在我国建筑史上被誉为“文法课本”进行解读,并讲述其与我们这座城市渊源,来突显先人给我们留下的“宋韵文化”的营造篇。

关于鄞县大道(秋实路—横街南路)施工期间交通管制的公告 (2021年第81号)

为保障鄞县大道(秋实路—横街南路)改造工程顺利施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2021年10月14日至2022年10月14日,对鄞县大道(秋实路—横街南路)交通组织进行调整,全线分段施工,施工期间半幅围挡,剩余半幅路面双向通行,施工路段限速由80km/h调整为50km/h,施工期间如遇拥堵,请绕

行春华路—望童线。请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保有序。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2021年9月27日